茶园成禁毒课堂

"禁毒斗笠"点亮茶林禁毒防线

本报讯(记者 李烨 潘柳清)阳春三月,春暖花开,正是农民春耕采茶的季节,也是毒品原植物罂粟的生长季节。昨日上午,县公安局民警们走进茶园,为茶农发放禁毒斗笠,深入宣传禁毒知识。

在澄照乡的奇尔茶叶天堂湖仙茶园,由退休老干部组成的银耀畲乡志愿服务队的志愿者们和禁毒大队民警一起,用手中的毛笔,将"禁毒标语"写在斗笠上,绘制成"禁毒斗笠",发放给采茶工们,在田间地头宣传禁种铲毒知识。

每到一处,民警们都向采茶工们介绍罂粟对人体的伤害,详细解说毒品的危害性及吸食后的症状,鼓励群众在生活中积极向上远离毒品。今年50岁的采茶女工袁兰侠,来自江苏徐州,在天堂湖仙茶园已经工作了3年,她表示会用好禁毒斗笠,积极宣传禁毒知识。"斗笠晴天可防晒,雨天可挡雨,还能顺便搞宣传,挺好的。"袁兰侠说道。

采茶工们头戴斗笠穿梭在茶林间,



星星点点的禁毒斗笠成为茶山上独有的风景。"看到采茶工采茶的时候,头上都会戴一个斗笠,斗笠在茶山上若隐若现,就好像是一个天然的宣传品,我

们就想到在斗笠上,写上禁毒宣传语送给他们,让他们帮忙宣传禁毒知识。" 县公安局禁毒大队民警潘顺林说道。

以"景宁奋斗者"的姿态全力推动城乡环境更加美丽宜居

——访市党代表、红星街道党工委书记胡卫林

记者 贺坤 雷伟杰

"市第五次党代会报告提出今后五年的奋斗目标——要建设五个方面的社会主义现代化新丽水,其中之一就是要建设'城乡品质一流'的社会主义现代化新丽水。"市党代表、红星街道党工委书记胡卫林在访谈中说,红星街道将以市党代会精神为指引,紧紧围绕市党代会规划的蓝图,坚定笃行"丽水之干",以"景宁奋斗者"的姿态,全力推动城乡环境更加美丽宜居、花园乡村成为典范引领。

胡卫林认为,红星街道接下去将重点围绕以下几方面开展工作:一要坚持运用全局思维。根据市党代会精神,红星街道将立足"山区宜居宜农、库区创新创业、城区和谐和美"的发展新方位,坚定不移推动街道三区协同发展,以发展作为解决一切问题的关键抓手,推动美丽环境全域提质。二要着力突出品质标准。围绕县委县政府的战略部署,红星街道将以打造"品质红星、宜居街区、奋斗团队"为发展目标,通过建设"十大安置点"、完善基础配套设施、加快"城乡一体化"进程等举措,全方位推动人居品质再上新台阶。三要扎实把握工作重点。

立足红星好山好水,利用好全市"双招双引"的战略机遇期,深化实施金钟梨花峡、杨山古村、"朴境国际生态村"等乡村旅游项目,进一步做强"金钟雪梨"等农业品牌,推动生态资源优质转化,以"最美产业"绘就"最美乡村"。

"就像报告中说的,唯有奋斗实干才是最真实的,才是最有所获的,才能得胜利。"胡卫林说,今后五年,红星街道将立足新阶段,扛起新使命,展现新担当,永做跨越式高质量发展道路上的新时代"挺进师",为打造共同富裕美好社会山区样板贡献红星力量。

以"品质鹤溪'助力争创省5A级景区城

——访市党代表、鹤溪街道党工委书记叶康

记者 留李涛 黄震宇

"市第五次党代会上,胡海峰书记作的报告,汇聚了丽水人民的意志,说出了丽水人民的心声,鼓舞人心,催人奋进。特别是报告高屋建瓴地总结了'八个必须坚持'的宝贵历史经验,让人倍感振奋、倍增干劲,为当前和今后一个时期抓好各项工作提供了科学遵循。"市党代表、鹤溪街道党工委书记叶康在访谈中说,鹤溪街道将认真学习好、领会好、落实好市党代会报告精神,把智慧和力量

凝聚到市党代会确定的目标任务上来, 将鹤溪街道的发展主动融入全县的发展 大局中,以"景宁奋斗"践行"丽水之干"。

叶康认为,下阶段,鹤溪街道重点围绕以下几方面开展工作:一要壮大特色产业,蓄力共富鹤溪。作为金奖惠明茶的发祥地,深入实施"品质惠明"工程,依托"福慧农旅"企业做强惠明茶产业链,推进景宁惠明茶文化园区和惠明禅茶文化产业园龙头项目建设,全力打造惠明茶产业"大脑"。作为全域旅游的示范地,鹤溪街道将创新运用"三把金钥匙"以重大项目建设为引领,培育充满畲风

古韵的城市旅游精品线路,打造独具特色环敕木山"风情画廊";二要着力提升美丽城乡,建设品质鹤溪。持之以恒做好全国农村人居环境整治提升现场会后半篇文章,尽早启动浮丘未来社区重大项目推动老城区有机更新,统筹推进畲寨复兴、新时代花园乡村建设,以"品质鹤溪"助力争创省5A级景区城;三要巩固深化民族团结,共筑和美鹤溪。以筑牢中华民族共同体意识为主线,聚焦富民增收这个核心,深入推进村级集体经济增收和农民增收"双增"工程,打造"民族共富看景宁、景宁共富看鹤溪"品牌。

学深悟透党代会 奋楫笃行见实效

澄照采茶专班车开通啦

本报讯(记者 贺坤)眼下,澄照乡的 茶园陆续进人采摘旺季。自3月7日起,为满足县城采茶工的通勤需求,澄照乡联合县汽车长运公司开通澄照采茶专班车,助力我县春茶生产。

早上6点整,澄照采茶专班车自县客运中心准时发车,沿着环城西路开往澄照乡创业园。一路上,不少采茶工招手登上专班车。大约半小时,挎着竹篓的采茶工们便开始在整齐的茶树垄间忙着采摘茶

采茶工周梅说:"有了班车,早上六点 半就能到茶园,能多采一些茶。"

采茶工王慧珍告诉记者,她以前都是 骑摩托车到茶园,又冷又不安全,现在坐 班车舒服多了。

班车舒服多了。 根据上级部署,我县将于近期开展非标电动自行车淘汰置换工作。电动车作为许多采茶工出行的重要交通工具,一些茶农担心短期会出现人力短缺的问题。 澄照乡"服企小分队"3月4日获悉此情况

后,当天便与县汽车长运公司对接,定制

了澄照采茶专线。自3月7日起,该专线每天早上6点从县客运中心出发,下午5点40分从澄照创业园返回,运营时间和班次将会根据需求动态调整。

"在扶企助农调研中,我们发现采茶工出行难的问题,立即与交通部门联系,第一时间开通了采茶工专班,助力采茶季。下一步,我们将继续做好扶企助农工作,为建设'产业富城 茶乡澄照'继续努力。"澄照乡相关负责人说道。

"全流程"跟进服务

东坑镇全力推进 一流营商环境建设

本报讯(记者 贺坤 吴俊杰)今年以来, 东坑镇为贯彻落实县委县政府"争当'景宁奋斗者'建设共富新畲乡"的工作要求,成立主 要领导带队的助企服务队,"全流程"跟进项目的谋划、落地、运营,为企业家干事创业提供良好条件,助推一流营商环境建设。

"乡镇部门都很支持我们的工作,香榧产业园各方面都推进得非常顺利。"近日,景宁立勤香榧产业园有限公司董事长杨易说道。景宁立勤香榧产业园有限公司在东坑镇白鹤村、方徐村的香榧示范基地成立已经有9年,香榧造林面积6800余亩,种植香榧18万株。2021年香榧青果产量5万余斤,预计2025年产量可达30万斤,可为附近村民增收超300万元。随着香榧青果产量的逐步增加,其加工生产设施建设和衍生品开发已到了十分迫切的阶段。为此,东坑镇助企服务队第一时间前往立勤香榧产业园,助推项目列入空间规划县级重点项目库,并为下阶段香榧加工生产中心、研发中心的建设提供土地指标。

"我们早上7点多电话打过去,村里、镇里的领导都及时来跟村民协商,不会拖到第二天处理。"浙江景宁宏盛建筑有限公司施工负责人赵晓光介绍,总投资400万元、占地面积768平方米的东坑镇咸菜工坊项目也在利好的营商环境中不断推进施工进度,预计今年5月底建成。东坑镇咸菜工坊投运后,将引进"倪老腌"等知名咸菜品牌,在传承优质咸菜制作技艺、咸菜标准化加工、品牌开发运营等方面与东坑镇开展全方位合作,进一步扩大东坑咸菜的市场知名度和影响力,提升产品附加值,提高村集体经济收益,做好东坑咸菜经济的后半篇文章。

对于镇内已经投入运营的企业,东坑镇助企服务队也主动靠前服务,及时协调解决困难问题,全力做好各项保障措施,助力企业轻装上阵谋发展。截至目前,东坑镇助企服务队已主动上门服务结对企业30余次,对接解决问题8个。

"下一步,东坑镇将邀请专业规划推广团队,打造更符合东坑实际和市场需求的招商项目,同时积极做好'店小二',做好项目的审批、落地、投产的全流程服务。"东坑镇相关负责人介绍,今年以来,东坑镇紧扣"大抓招引大干项目"全年工作主基调,围绕"爱在心田共富东坑"的发展定位,坚持班子领衔、全员上阵,以政府代跑代办的方式全力推进"双招双引",一共谋划生态旅游、生态工农业项目17个,计划投资6.8亿元,已开工续建项目3个、新建项目11个,投资4600余万元。

又一竹制品加工企业 落地景南乡

本报讯(通讯员 雷欣悦)日前,景南乡政府与浙江好竹子供应链管理有限公司成功签约,签约仪式上双方就竹制品加工项目达成相关协议,这标志着又一竹制品加工企业即将落户景南。

今年年初,杭州好竹子供应链管理有限公司与景南乡达成合作意向,决定在景南乡投资建设竹木加工厂。该公司在景南乡投资竹制品项目依托于景南乡丰富的竹木资源,该项目预计年生产总值可达2000余万元,增加30至40个就业岗位,预计可为村民人均增收3000余元,村集体经济增加40至50万元,有效盘活乡域竹林存量资源,带动村民增收,促进景南乡产业振兴。

双招双引 抢势领航

